

100 номеров – заслуга общая!

СВОБОДНАЯ

№ 24(100)

2 декабря 2011 г.

Общественно-политическая газета
город Свободный Амурская область
Издается с 16 мая 2008 года

газета+

● Колонка редактора

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Итак, перед вами сотый номер «Свободной газеты +»! Много это или мало? Если судить по общепринятым меркам, конечно же, немного. Но общепринятые мерки, видимо, не для нас. Даже «в самом справедливом» российском суде нас судят по меркам особым, деревянным, где справедливость – понятие несовместное с местным толкованием юридических норм. Что уж тут говорить о расценках на «много» и «мало».

Нас не баловали условия, в которых приходилось достигать этой круглой цифры. Как-то так получилось, что с первых дней своего существования газету невзлюбила свободненская власть. Во всяком случае, создавалось такое впечатление, хотя, казалось бы, цели своей деятельности, которые декларировала городская администрация и «Свободная газета +», полностью совпадали – благополучие и благоденствие города Свободного и его жителей.

Это тем более странно, поскольку мы все время выполняли очень полезную работу по освещению самых темных сторон деятельности городских властей. Согласно общепринятому мнению, эта нелегкая работа весьма полезна для здоровья любых организаций, особенно называющих себя демократическими. Тем не менее, факт остается фактом, и до сих пор мы чувствуем какое-то глухое недоверие к нам со стороны некоторых городских чиновников, хотя все наши материалы проникнуты духом дружелюбия и мирного сосуществования.

Более того, некоторые граждане непонятно почему считают, что наша газета нелояльна даже к Главе города. Похоже, что и он сам так считает. Это совершенно несправедливое мнение. Напротив, все публикации «Свободной газеты +» преисполнены заботой о нравственном здоровье и моральном облике нашего мэра. Не жалея сил, мы стараемся предостеречь его от неверных поступков, направить на широкую и светлую дорогу добродетели. Он, правда, не всегда понимает суть наших благих намерений и часто прислушивается к тем, кто своими льстивыми и угодническими речами подталкивает его к делам не всегда праведным. Это, как известно из истории, гибельный путь. Будем надеяться, что придет время, и он поймет это. Лишь бы не было поздно.

Нам же все это время приходилось нелегко. В России всякого, кто не находит общего языка с властью, часто преследуют всяческие трудности. И нынешняя власть не исключение. Особенно умело она создает трудности финансового характера. С первого дня нашего существования нам постоянно приходилось балансировать на краю финансовой пропасти. А власть вместо помощи последовательно и целенаправленно выживала нас из всех типографий города и области. Эти усилия, в конце концов, увенчались успехом – нам пришлось покинуть свою негостеприимную родину и печататься на чужбине.

И мы, может быть, плюнули бы на эту неблагодарную деятельность и занялись каким-нибудь более спокойным делом, когда бы вдруг не обнаружилось, что у нас есть читатель. Причем, читатель в прямом смысле слова. То есть, не тот, кто покупает газеты, чтобы иметь телепрограмму, разгадывать кроссворды или просматривать объявления и картинки, а человек, который умеет читать тексты. Оказалось, что у нас еще остались такие люди. И их немало. Об этом свидетельствует тираж нашей газеты.

Обнаружилось также, что в Свободном есть люди, которые понимают, что для здоровья общества необходимы независимые средства массовой информации. И это понимание делает их неравнодушными. Или, может быть, наоборот. Так или иначе, эти не очень богатые люди, в отличие от власти предрержащих, стали оказывать нам финансовую помощь. Только благодаря им удалось выпустить эти 100 номеров. Огромное им спасибо!

Огромное спасибо всем нашим авторам и читателям, моральную поддержку которых мы всегда чувствовали. 100 номеров оппозиционной газеты не просто круглая цифра, это свидетельство того, что в самых неблагоприятных условиях всегда есть возможность оказывать сопротивление. Пусть те, кто будет после нас, это твердо усвоят.

Остается поздравить всех – и сторонников, и противников «Свободной газеты +» – с выходом этого юбилейного номера. Сторонников – с радостным событием, а у противников горечь поражения пусть подсластится сознанием того, что они сделали все возможное для уничтожения опальной газеты, и не их вина, что это им не удалось.

● Встреча с губернатором

ЧИНОВНИКОВ ПРОСИМ НЕ БЕСПОКОИТЬСЯ

Запрет на печатание в Амурской области «Свободной газеты +» был сделан за спиной губернатора



Чуть больше недели назад, 22 ноября, губернатор Амурской области Олег Кожемяко провел в Свободном ряд встреч с жителями города. Заметим сразу, что встречи эти прошли на высоком организационном уровне, жители проявили к ним достаточно большой интерес, и залы, которые выделила местная администрация, были переполнены. Со свойственным им усердием чиновники постарались ввести в организационное русло даже контингент участников – по принципу благонадежности.

-1-

Что касается благонадежности, то получилось не всё, хотя усилия, судя по всему, были предприняты титанические. Автора этих строк, например, не пустили на встречу губернатора с пенсионерами, которую проводили в актовом зале детской школы искусств. В какой-то степени я был виноват сам – явился за пять минут до начала. Это обстоятельство и послужило для Сергея Юрьевича Федорова основным аргументом отказа. Но сначала в бой вступил кто-то из его помощников. Едва завидев меня в фойе, он решительно преградил мне дорогу и твердо заявил:

- Вам сюда нельзя!
- Как это нельзя?! – оторопел я от такой наглости. – И почему именно мне?
- Тут и подошел Сергей Юрьевич. Между нами состоялся следующий диалог:
 - Мест нет даже в проходах, – сообщил он. – Вы опоздали.
 - Ничего, я журналист, постою...
 - Журналисты только по аккредитации.
 - Чего ж вы не сообщили через СМИ, что нужна аккредитация?
 - Вопрос не ко мне!
 - Хорошо, я постою просто как житель города...
 - Встреча только для пенсионеров.
 - Так я еще и пенсионер. Вы разве не знали?
 - Пенсионеров пускают только по индивидуальным приглашениям...

Окончание на стр. 2

Прогноз погоды на неделю

пт 2	сб 3	вс 4	пн 5	вт 6	ср 7	чт 8
Ясно	Облачно	Облачно	Ясно	Ясно	Ясно	Ясно
День -11	-13	-12	-13	-13	-14	-14
Ночь -18	-15	-17	-18	-18	-19	-19

Информация для читателей

«Свободная газета+» выходит по пятницам – один раз в две недели. Ближайшие даты выхода по графику: 16 и 30 декабря.

«Свободная газета+» вынужденно печатается в городе Хабаровске, в связи с негласным запретом типографиям печатать ее в городе Свободном и Благовещенске.

Спрашивайте нашу газету в киосках «Роспечати», у общественных и других распространителей, а также в редакции газеты по адресу: ул. 50 лет Октября, 17.

Заходите на сайт «Свободной газеты+» в Интернете по адресу: www.svobgazeta.ru

Подписку на нашу газету на оставшиеся месяцы 2011 и на I полугодие 2012 года вы можете оформить в отделениях «Почты России» и киосках «Роспечати».

Цена подписки на 1 месяц – 14 руб. 62 коп., на 6 месяцев – 87 руб. 75 коп. Подписной индекс 50449.

РЕПЛИКА

Итак, 4 декабря мы отправимся на избирательные участки, чтобы определиться с составом законодательного собрания нашей области и всей страны. Задача, прямо скажем, ответственная. Однако примерно половина наших граждан, как правило, игнорируют выборы. Причин тут может быть несколько.

Прежде всего, часть граждан социально пассивны по своей ментальной природе. Наука в этом отношении молчит и ничего пока не может сказать – врожденное это качество или приобретенное. Эти граждане считают, что от них ничего не зависит, и потому нечего зря суетиться – как будет, так и будет, и ничего тут не поделаешь. Есть, конечно, и антисоциальные личности, которым вообще все по фене.

Но самую поразительную позицию занимают люди, которые не ходят на выборы умышленно по той причине, что, мол, все равно власть их сфальсифицирует и добьется нужного ей результата. Приходится только удивляться способности человеческого ума на такие зигзаги. Ведь даже самый незрелый ум способен уразуметь, что простор для фальсификаций как раз и представляют неиспользованные бюллетени для голосования. И этот аргумент приводят люди даже с высшим образованием!

Конечно, фальсификации будут. Итоги недавних голосований в нашем городе свидетельствуют об этом недвусмысленно. Но в том-то и заключается задача человека с активной гражданской позицией, чтобы дать как можно меньше возможностей властям для этих фальсификаций. И голосование – тот минимум активности, к которому способен каждый.

Что же касается самих фальсификаторов, то тут стрелочниками являются работники участковых избирательных комиссий. Кроме того, что фальсификация выборов является таким же предательством собственного народа, как судейство по указке, участники этих махинаций всегда рискуют попасть за решетку. Причем те, кто дает им команду, отрекутся от них в тот же момент, как их схватят за руку. Подлость и честь – понятия несовместные!

ЧИНОВНИКОВ ПРОСИМ НЕ БЕСПОКОИТЬСЯ

Запрет на печатание в Амурской области «Свободной газеты +» был сделан за спиной губернатора

Окончание. Начало на стр. 1

- Что ж вы мне не прислали приглашения? Вы же знаете, я всегда готов откликнуться на призыв поучаствовать в мероприятиях подобного рода...

Последнее предложение повисло в воздухе. Сергей Юрьевич, видимо, не желал продолжать диалог, а я не знал, какие еще привести аргументы в защиту своих прав. После недолгого молчания пришлось удалиться.

-2-

Следующую встречу в ДК им. С.Лазо я решил пропустить. Туда были приглашены педагоги, и хотя мой педагогический стаж исчисляется многими годами, я прекрасно понимал, что доказать это Сергею Юрьевичу вряд ли удастся. Дело в том, что педагогика, которой я занимаюсь всю жизнь, имеет специфический характер. Мне никогда не приходилось преподавать в учебных заведениях — моя аудитория гораздо шире. Да и предмет, который я преподаю, не ограничивается узкими рамками, поскольку этот предмет — жизнь, во всех ее проявлениях. Свободненцы, которые читают нашу газету, прекрасно понимают, о чем я говорю.

Поэтому я решил отправиться на встречу губернатора с железнодорожниками. Тут имелись все основания надеяться на успех, поскольку моя железнодорожная деятельность началась еще раньше, чем педагогическая. Помню, лет в десять или одиннадцать мы с товарищами совершили первое путешествие на тормозной площадке товарняка из Шимановска в Свободный. С тех пор я и полюбил железнодорожный транспорт. Эту пламенную любовь не могли поколебать ни транспортная милиция, которая снимала нас с тормозных площадок и отправляла на расправу к родителям; ни сами родители, пытавшиеся с помощью ремешка передачи внушить мысль, как опасны путешествия подобного рода; ни тоска бесконечных вокзальных ожиданий нужного поезда — но это уже во взрослом состоянии. Где только мне не приходилось бывать, и чаще всего туда приводила меня железная дорога. Можно сказать, что немалую часть жизни я провел под стук колесных пар на рельсовых стыках. А сколько было этих стыков, известно одному Богу!

Однако, несмотря на столь весомые основания, я решил перестраховаться и пришел пораньше. Черт его знает, думал я, как расценит Сергей Юрьевич мою богатую железнодорожную биографию. Может, и этого ему окажется мало.

Как потом выяснилось, мои опасения были не напрасны. Если я беспрепятственно прошел в зал, когда организаторы еще не были готовы к встрече непрошенных гостей, то, например, однофамильцу Сергея Юрьевича Александру Федорову удалось проникнуть туда лишь после того, как охрана уже потеряла бдительность. К этому времени мероприятие подкатывало к экватору, и немало интересного ему пришлось пропустить. Среди этого интересного, считаю, был и мой вопрос губернатору.

-3-

Собственно, из-за этого вопроса я так настойчиво и пытался попасть на встречу с губернатором. Все остальное мне было известно и без того. Я заранее примерно знал, какие вопросы больше всего волнуют жителей Свободного. Не было сомнения, что будут затронуты проблемы с дорогами, с освещением улиц, с медицинским обслуживанием, с детскими садами, с переселением из ветхого жилья и т. д. и т. п. Понятен был и смысл распределения залов: небольшие были отданы пенсионерам и железнодорожникам, которые менее зависимы от городской администрации. Тут могли задать и неприятные вопросы, и чтобы снизить вероятность этого, число участников желательно было сделать как можно меньше. С этой же целью, видимо, для пенсионеров предусматривались, как сказал Сергей Юрьевич, индивидуальные приглашения, — чтобы отсеять строптивых.

А вот муниципальным служащим были предоставлены самые вместительные залы — ДК «Лазо» и Дворец культуры железнодорожников. Тут тоже все понятно. Эти служащие без спросу не откроют рот. А ежели откроют, возмездие в виде лишения работы не замедлит их настичь.

Понятно также было, какие ответы последуют на заданные жителями вопросы. Их уже не единожды озвучивал Роберт Валентинович Каминский — наш мэр — в местных средствах массовой информации. Не зря же в последние месяцы так оживилась деятельность местной власти по решению давно назревших городских проблем. Нашлись и деньги. В срочном порядке началось асфальтирование отдельных участков совсем уж негодных дорог, огнями засверкала центральная

площадь, засветились фонари на улице при въезде в город со стороны областного центра и на некоторых других улицах. Тут как раз подоспела сдача в эксплуатацию двух новых домов, построенных для переселенцев из ветхого жилья. Жилье получили и несколько молодых семей. Все это, и ряд других достижений, вроде детских площадок, были широко разрекламированы местными СМИ, где главным фигурантом непременно выступал городской глава.

-4-

Плохо это или хорошо? Нас нередко упрекают, что мы всякое благое дело стараемся очернить. Возможно, «Свободную газету +» невнимательно читают. Вот и в



этом случае меня, может быть, поймут превратно. Но говорю отчетливо — все что сделано, хорошо и для города, и для людей. Роберт Валентинович мог бы столь энергично и не рисоваться на фоне этих свершений. И без того ему это зачтется. Даже, если все это сделано в интересах предвыборной агитации. Пусть хоть так, но что-то делается. Еще раз повторяю — это хорошо!

Плохо лишь то, что это эпизод. Такое ощущение оставляет не только деятельность властей нашего города, но и усердно рекламируемые деяния федеральных органов власти на всем российском пространстве. Какие-то миллионы, миллиарды, триллионы обещаются и выделяются кому-то и для чего-то. Но зачем?

Никакие деньги в нынешних наших условиях ничего не в силах изменить в России. Аппетиты тех, кто ими распоряжается, насытить невозможно. Это как раз тот случай, который свидетельствует, что бесконтрольные деньги несут не созидание, а духовное и моральное разложение. Когда нормальный человек узнает, что строительство километра дороги обходится у нас дороже в несколько раз, чем в США или Германии, а качество намного хуже, ничего, кроме отчаяния, он не может испытывать. Отчаяния из-за судьбы своей страны. Главный наш кризис не финансовый, не экономический, а системный, замешанный на духовном обнищании.

Какое будущее может быть у государства, где уровень коррупции становится едва ли не самым высоким в мире, а борьба с ней лишь декларируется подвластными СМИ или обозначается расправами со «стрелочниками»? О каком согласии можно говорить, если пропасть между богатыми и бедными становится все глубже и шире? О какой стабильности идет речь? Неужто партия власти имеет в виду стабильность нынешнего уровня жизни? Тогда упаси нас Бог от такой стабильности! Здесь, наоборот, нужно решительно все менять.

-5-

Конечно, Олег Кожемяко, построив свое выступление и ответы на стратегии стабильности, имел в виду не это. Являясь руководителем одного из важнейших узлов в вертикали власти, он, разумеется, не мог уклониться от этой стратегической линии, хотя она и довольно двусмысленна. Часть вопросов губернатор переадресовывал мэру, и у присутствующих на встрече появилась возможность воочию сравнить их ответы на предмет открытости. Роберт Валентинович тут явно проигрывал. Как и подведомственные ему СМИ, он не позволял в свой адрес ни единого критического замечания. На все недостатки находились убедительные оправдания, ни единого упущения городская администрация не допустила: все беды — результат сторонних сил. При этом лимит обещаний был исчерпан.

Между тем губернатор вел себя несколько по-иному. Отмечая реальные сдвиги в экономике и жизни города, он не позволял себе легкомысленных обещаний. Например, в ответе о качестве воды губернатор обрисовал реальную картину. В ближайшее время, сказал он, ожидать, что вся вода из кранов будет высо-

кой очистки, вряд ли представляется возможным. Для этого необходимы слишком большие средства, пока неподъемные для нашего бюджета. В то же время прозвучал упрек и в адрес жителей, которым он рекомендовал самим, по мере возможности, очищать воду для собственного потребления покупными фильтрами.

Развеселил губернатор публику и своим комментарием об освещенности города. «Когда проезжаешь город Свободный с севера, — сказал он, — не оставляет ощущение, что попал в 1941 год, и в городе светомаскировка. Недостает только наклеенных бумажных диагоналей на стеклах окон».

Следует заметить, что до недавнего времени такое же впечатление можно было получить, въезжая в наш город и с юга. Но в этом году улица Лазо стала, пожалуй, самой освещенной в городе. Однако даже в ее освещенности проглядывает натура Роберта Валентиновича. Стороннему наблюдателю непонятно, зачем фонари установлены еще за полкилометра до начала улицы и освещают унылый загородный пустырь! Но это человеку постороннему непонятно. Тому же, кто знает нашего мэра, все ясно — именно отсюда приезжает высокое начальство, а главу города, как правило, интересует больше мнение этого начальства, нежели интересы жителей. Но этим грешат все чиновники России.

-6-

Вот, наконец, мы и подошли к вопросу, ради которого автор этих строк так настойчиво пробивался на встречу с губернатором. Вопрос этот давно навяз у него на зубах, но все как-то не представлялось возможностью отправить его по назначению. Дело в том, что «Свободная газета +» уже год печатается в городе Хабаровске. Нет, это сделано не по нашему собственному желанию, а вынужденно. В начале прошлого года все типографии Амурской области как-то подозрительно синхронно вдруг отказались нас печатать. Причем отказы были решительными и категоричными. Директор типографии «Зея», с которой мы до этого имели дело, прямо заявила, что если бы даже наш договор был пролонгирован, она бы лучше заплатила неустойку, чем стала бы нас печатать. Когда после этого руководители и других типографий впадали в ступор, узнав, что с ними пытаются заключить договор «Свободная газета +», и начинали мямлить что-то о нехватке бумаги и недостаточных производственных мощностях, мы долго думали, откуда дует ветер. В своем родном городе все было понятно — свободненская типография дала нам «котлуп» сразу же после выпуска первых двух номеров. Содержание газеты явно пришлось не по нраву городской администрации и, видимо, лично мэру. Неужели его возможности уже распространились на всю область, думали мы. Или, может быть, это инициатива кого-то из ретивых чиновников областной администрации, которые таким образом решили защитить родную партию «Единая Россия»? Этим чиновникам, видимо, было невдомек, что таким образом они могут очень серьезно подставить и область, и лично губернатору. Конечно, шансов на такое развитие событий было не очень много, но при определенном стечении обстоятельств ситуация со «Свободной газетой +» могла бы стать известна широкой общественности не только в России, но и за рубежом. В конце концов, мы были, пожалуй, единственной российской газетой, которой пришлось по политическим мотивам печататься, как ленинской «Искре», в другом регионе. Обсуждение этой пикантной подробности могло бы вызвать такой резонанс, который довольно больно ударил бы по престижу Амурской области и, соответственно по ее руководителю.

-7-

Так что мой вопрос о том, почему в Амурской области запрещено печатать «Свободную газету +», был продиктован интересами не только нашей газеты. И вопрос этот вызвал видимое невооруженным глазом недоумение у Олега Кожемяко. В свою очередь удивлен был и я, когда губернатор в ответ заявил, что впервые слышит о нашей газете. Мы-то думали, что его подчиненные докладывают ему обо всех вредоносных, с их точки зрения, изданиях. Видимо, ответственные за это дело чиновники волынят или действуют на свой страх и риск. Причем, риск неоправданный. Так недолго прозевать пропаганду экстремизма и прочих запрещенных законом тем. У нас, правда, в этом отношении, слава Богу, все в порядке, о чем я и сообщил Олегу Николаевичу.

После этого я спросил, разрешает ли он печатать «Свободную газету +» в типографиях Амурской области. На что губернатор принародно сообщил, что ничего не имеет против. Так что те чиновники, которые своим неразумным давлением на руководителей полиграфических предприятий рисковали авторитетом Амурской области и мешали нам работать, могут больше не беспокоиться.

Кстати, и Роберту Валентиновичу вместе с Сергеем Юрьевичем это следовало бы принять к сведению.

Сокол Максимов

● ЖКХ изнутри

МНЕ ВАШИ ПРОКУРОРЫ – ПО БАРАБАНУ!

- Хотите узнать положение рабочих в свободненском ЖКХ? Приезжайте к нам в ООО «Скважина-2» - расскажем все. Довели!

- Ждите, буду минут через 15.

Вот и весь телефонный разговор.

А затем — долгая беседа с рабочими, которых в очередной раз ткнули носом в дерьмо, дав понять, что они никто — быдло, работяги, дело которых — пахать. А вопросы начальству задавать и отстаивать свои права — совсем не их дело. Рылом не вышли!

В «курилке» собралось человек 15-20 — сантехники, электромонтеры... Хорошие лица — ничего общего с пьяными рожами рабочих жилищно-коммунального хозяйства, запечатленными на карикатурах. У многих — высший разряд. Кто-то работает недавно, кто-то — лет по 15-20. За полчаса до моего приезда закончилась их встреча с директором ООО «Скважина-2» Александром Григорьевичем Помазаном. Встреча, которой они добились в течение трех дней и которая в очередной раз показала абсолютное бесправие рабочих и полное неуважение руководителей (надеюсь, что не всех) свободненского ЖКХ к правоохранительным органам. А иначе можно расценить слова Помазана (имеется диктофонная запись): **«Не нравится — пишите заявления и увольняйтесь. В прокуратуру жаловаться будете? Жалуйтесь! Мне ваши прокуроры, всякие там Назаровы — по барабану!».**

* * *

Так что же произошло в ООО «Скважина-2»? С 1 августа муниципальные ремонтно-эксплуатационные предприятия (РЭП-1, 2, 3) превратились в ООО: «Водонапор», «Резерв», «Скважина-2». Как водится в Свободном, превращение произошло методом банкротства — рабочие, кстати, считают, что именно этот метод дает возможность руководству прятать всевозможные злоупотребления. Как обычно, руководство осталось прежним — сменилась лишь вывеска.

Рабочим обещали, что в частном предприятии, они станут заметно больше зарабатывать — не меньше 15 тысяч (в МУПе они получали от 8 до 10 тысяч). Действительно, зарплата за август составила 15-17 тысяч рублей. Люди воспрянули духом — наконец-то заживем по-человечески! Но — недолго музыка играла...

Уже в октябре рабочие «Скважины-2» получили расчетки за сентябрь, в которых стояли совсем другие суммы — все те же от 8 до 10 тысяч рублей. - Почему? — не скрывая возмущения, поинтересовался народ.

- Потому! — ответило руководство. — Потому, что план ремонта не выполняете!

Действительно, план ремонта не выполняется. Но причина этого невыполнения кроется не в плохой работе сантехников и

ров страшная. Вот вы удивляетесь, что пьяниц у нас нет — да если кто пьяный и придет, поработает два дня, и пишет заявление «по собственному...». Не хотят работать в таких условиях, да и водку пить здесь некогда.

Поступает заявка срочная в доме ВРЗ — а сварщик в это время в Дубовке. Что делать? Идешь в ближайшую котельную, просишь — «Ребята, помогите! Бабушка замерзает, или детишки там...». Людей-то жалко! Надо сказать, никогда не отка-

как не было, так и нет. Заболеть страшно — вон, во время банкротства предприятия Федосов наш был на больничном. Так до сих пор ни зарплату не может получить, ни по больничному начисления. Денег, говорят, нет! А внешний управляющий — в Благовещенске. Ну, а поскольку никто не знает, когда в очередной раз нас банкротить будут, поневоле больной и полумертвый, но на работу пойдешь!

Оплата за работу в выходные — 100-120 рублей! Иной раз думаешь — сам бы вам эту сотню дал, лишь бы не дергали, дома дали с семьей побыть.

Отношение хамское — директор, сам такой же, как и мы, наемный работник, ведет себя, как бай в ауле. Не нравится — увольняйтесь! Ну, уйдем мы все, а кто работать будет? Сам, что ли, в подвалы пойдешь?

* * *

Выслушав все, что говорят рабочие, делаю свои выводы: квалифицированные специалисты, инструмент свой, спецодежда своя... Взять небольшой кредит на развитие, принять на обслуживание несколько домов. И не надо кормить армию дармоедов в лице руководителей, мастеров... Одного бухгалтера будет достаточно.

Высказываю «крамольные» мысли вслух.

- Да мы бы только рады! — в один голос говорят рабочие. — К отопительному сезону из этих домов конфетку бы сделали. И содержали бы на совесть. Да только кто ж позволит!

Действительно, кто ж позволит! Кто ж позволит денежному потоку проплыть мимо руководителя кармана? ЖКХ — это такая кормушка, которую без боя не отдаст ни один чиновник. Более того — ЖКХ и городская Власть настолько слились в едином объятии, что им уже и правоохранительные органы не страшны.

Ну, сами подумайте — наемный руководитель небольшого предприятия заявляет: **«В прокуратуру жаловаться будете? Жалуйтесь! Мне ваши прокуроры, всякие там Назаровы — по барабану!».**

Посмел бы он так сказать, не чувствуя за своей спиной мощной поддержки местной Власти? Пожалуй, что не посмел бы. А местные правоохранительные органы, как показывает сложившаяся в нашем городе практика, отнюдь не спешат защищать права рабочих.

Вот и делайте выводы!

Мария Леонова



электриков, а в бездействии руководства, неумении организовать работу.

- Вы бы посмотрели, как мы работаем! В подвалах грязь, темнота, сырость, но за вредные условия труда нам никто не платит — в расчетках даже графы такой нет. Не выдаются продукты, положенные при работе во вредных для здоровья условиях, спецодежда, рабочий инструмент. Все покупаем сами из своей копеечной зарплаты. А если в кои-то веки и выдадут инструмент, то такой, что ломается после первого же применения. Вот и приходится самим приобретать тот, которым работать можно.

Нет комплекующих, а если и дадут что, то такое же негодное, как и инструменты. На все предприятие, обслуживающее поселки Ударный и Дубовка, а также район станции М.Чесноковская — один сварщик.

Много говорят о модернизации, а трубы внутридомовые (кроме канализационных), до сих пор закупают металлические. Задвижки, трубы, условия труда — как в 19 веке. Какая уж тут модернизация!

Люди не идут работать — при таких условиях труда — и такая низкая зарплата! Текучесть кад-

зывают — коллеги все же, такие же коммунальщики.

А руководству что — их эти проблемы не волнуют. У них фиксированная зарплата, премии... Не то, что у нас. Скажите, как можно жить на эти деньги — 8-10 тысяч? За квартиру заплатить надо, если в своем доме — дрова вывезти, дети учатся...

Мне показывают расчетку — Блажин А.Ф., электромонтер 4 разряда. Работа в праздничные и выходные дни, плюс сверхурочные, плюс премия... в итоге начислено 10873 руб.21 коп! Как говорится — без комментариев.

* * *

Память настойчиво подсказывает — отсутствие спецодежды, свой инструмент, грязь, вода в подвалах... Где-то я уже обчитала...

- Пойдите, это не про вас в «Зейских огнях» Волков писал? — спрашиваю.

- Про нас! — улыбаются рабочие. — С нами он ходил по вызовам. Только не все «преlestи» нашей работы видел — например, в дерьме по колено ходить ему не довелось.

- И что, после той статьи ничего не изменилось?

- А что могло измениться? Человеческого отношения к нам

серден, что ещё не отвернулся от нас.

Наш паровоз летит! Отваливаются колёса, потерялась часть вагонов, а он летит! Кто-то пакует чемоданы, кто-то ещё ретивее ворует, в вагонах чаще слышится незнакомая речь, а паровоз летит! По расписанию, которое составляли те, кто учился ездить на трамвае и без билета. А следуют расписанием те, кто руководствуется пословицей: «Семь раз отрежь — один отмерь».

Однако не будем пугать друг друга. Не все ещё спеты песни! Не все законы придуманы! Если паровоз переименовать в «Сапсан», поездной бригаде шить новую форму, кочегару повысить зарплату, но лишить права бесплатного проезда в этом же поезде, а машинисту стараться не смотреть в окно — всё наладится. Надо лишь ждать и верить, что впереди нас ждёт сияющий огнями вокзал, где не только перрон, но даже стены и потолок выложены плиткой. И каждому пассажиру при выходе из поезда даётся сертификат на бесплатное приобретение счастья!

Виктор Коклюшкин, писатель-сатирик

НОВОСТИ ОТОВСЮДУ**Ишаев призывает развивать соевый кластер на Дальнем Востоке**

Полпред президента РФ в ДФО Виктор Ишаев заявил о необходимости развития соевого кластера на Дальнем Востоке для обеспечения продовольственной безопасности в Азиатско-Тихоокеанском регионе.



«Мир все чаще будет сталкиваться с трудностями, чтобы прокормить себя, — подчеркнул Виктор Ишаев. — В мире пашни не хватает, а Дальний Восток обладает большими ресурсами пахотных земель. Вопрос о создании соевого кластера здесь назрел давно, и в ДФО есть хорошие проекты по переработке сои на уровне белка. Планируется производство соевого молока, творога и побочных продуктов, которые пойдут как корм для крупного рогатого скота».

Для нулевой рентабельности производства достаточно с одного гектара собрать 6 центнеров сои, при этом на Дальнем Востоке урожайность достигает 25 центнеров с одного гектара.

«АмурПолит.ру»

Свободный и федеральную трассу соединила новая дорога

В Амурской области торжественно открыли два участка новой дороги. Это подъезды к городу Свободному от федеральной автодороги «Амур». Общая протяженность участков составляет 9 километров. На них построены два крупных сооружения



— мост через реку и путепровод через Транссибирскую магистраль. Власти рассчитывают, что путепровод поможет сделать движение транспорта на этом участке более безопасным и позволит снизить количество ДТП.

Общая стоимость строительства всего участка составила почти 2 млрд. рублей. В правительстве Амурской области отмечают, что дорога имеет стратегическое значение: она свяжет город Свободный с космодромом Восточный. Это станет дополнительным импульсом в развитии территории.

ИА «Амур.инфо»

Постой, паровоз!

Жизнь набирает скорость! В Москве новогодние ёлки решено установить к 25 ноября. Значит, 8 Марта будем отмечать в начале февраля, а майский праздник — в День смеха, 1 апреля!

«Наш паровоз, вперёд лети, в коммуне остановка!» — пели когда-то. Теперь наш паровоз летит обратно. Мимо угасших заводов, чиновничьих дворцов, мимо виноватых во всём стрелочников. В застойное советское время трудно было понять: как это люди в Гражданскую войну изничтожили друг друга? Теперь понятно.

Далёкие до безразличия, нынче по-инному слышатся песенные слова «кипит наш разум возмущённый». А тогдашний клич «Грabbь награбленное!» настолько доходчив, что кажется, будто по улице уже несётся обезумевшая толпа и бьёт витрины. И из-за кого, случись нежеланное, страдать? Из-за тех, кто

нахапал и никак не может остановиться? Или если вдруг начнётся заваруха, принять сторону как бы белых — значит, защищать их? А если как бы красных — это же тех, кто сдал страну тем, кто нахапал! И кичится, бахвалится своим (не своим) богатством.

Наш паровоз летит! Рельсы кончились, а он — по полям, оврагам, буеракам. И если начнётся «последний решительный бой», победят, конечно, те, кому нечего терять, кроме своих целей. И в мозгу уже быются другие песенные слова: «Мы наш, мы новый мир построим!» И в руке почти физически ощущается лопата, а вокруг видятся степь! Или тайга и бараки. Почти наяву слышатся призывы: «Даёшь Магнитку!», «Даёшь Днепрогэс!», «Даёшь нефть Сибири!» Даёшь, даёшь и... отдали. И кому, Господи! И как Ты (к начальнику — на «вы», к Всевышнему — на «ты» — мы такие!) мило-

НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

Женщины смогут тратить материнский капитал на оплату детсада



В России расширился перечень платных образовательных услуг, на которые можно тратить средства материнского капитала. С 29 ноября женщинам, родившим второго и последующих детей, можно платить средствами материнского капитала за пребывание ребёнка в частном или муниципальном детском саду. Раньше семьи могли тратить деньги на покупку и улучшение жилья, на образование и вкладывать в накопительную часть пенсии матери.

Принимать средства материнского капитала в обмен на услуги смогут только те организации, у которых есть лицензия на предоставление образовательных услуг. Кроме того, ребёнку, на которого положен капитал, должно исполниться три года. В этом случае родители должны предоставить в отделение пенсионного фонда договор с садиком. В документе должна быть указана сумма.

ИА «Амур.инфо»

Для контрактников появятся пункты по вербовке

Минобороны России планирует в будущем полностью перейти на профессиональную армию, сообщает пресс-служба ведомства. «425 тысяч контрактников, которых мы должны набрать до 2017 года, — это не предел. Мы намерены и дальше увеличивать их количество, чтобы перейти на полностью профессиональную армию», — сказал начальник Генерального штаба Вооруженных сил РФ генерал армии Николай Макаров.

Для подготовки профессионального бойца необходимо время, и поэтому ежегодно с 2013 года в армию будет поступать на службу не более 50 тысяч военнослужащих по контракту.

Николай Макаров рассказал, что Минобороны планирует создать в каждом регионе России пункты по вербовке граждан на контрактную службу. Вербовщики подберут подходящих граждан. «Контрактники будут анализироваться по всем своим данным: медицинским, физическим, спортивным», — пояснил начальник Генштаба.

Между тем, в Приамурье в разгаре осенняя призывная кампания. Она стартовала 1 октября и завершится 31 декабря.

ИА «Порт Амур»

Люди и события, которые нас удивили

Все так же в Свободном находятся люди и события, способные удивить любого здравомыслящего человека. Причем, в отличие от событий, люди, способные удивлять, как правило, остаются одни и те же. Отличают их два качества — отсутствие чувства меры и непреодолимая склонность к самопиару. А тут еще и выборы...

А раньше - никак?

Ну вот, например, как не удивиться следующему событию, описанному в газете «Зейские огни» - «...в конце улицы Шатковского шло строительство — не крупномасштабное, но очень значимое и долгожданное для жителей близлежащих домов. Много лет через речку-ручей Ключевую, разделяющую улицу на два берега, люди перебирались по хлипким доскам, заменявшим мост. Всякое бывало — и в воду падали, и с промокшими ногами домой приходили... И вот долгожданная радость!».

Радость действительно долгожданная — ведь проблеме и впрямь много лет. Вот только разрешилась она, то есть проблема, ни рано, ни поздно, а в аккурат перед выборами. А раньше было нельзя?

Сам руководитель работ Н.Ф. Радкевич сообщает — работы не затратные. И не требующие особых сил и времени... Так что мешало?

Читаем дальше: «Пока беседовали, подъехал и мэр города Р.В. Каминский, как обычно, пожелавший лично убедиться в добротности и безопасности «новостройки». Глава присоединился к беседе — действительно, как тут не порадоваться? Установка маленького моста решила огромную проблему и дала почувствовать людям заботу об их безопасности и удобстве».

Можно, конечно, и порадоваться. Но как предстать, что в течение многих лет, в том числе и тех восьми, что действующий Глава города находится у власти, жители, среди которых немалый процент составляют старики и школьники, перебирались по хлипким доскам, и в воду падали, и с промокшими ногами домой приходили...

И еще бы падали, если бы не предстоящие в марте выборы! А потому что-то совсем не радостно на душе...

Ой, Вань! Смотри, какие клоуны!..

Впрочем, все предвыборные пиар-акции перечислить просто невозможно. На что только не идет свободненская Власть, чтобы показать свою незаменимость. Светильники вкручивает, встречи во дворах проводит, на вопросы населения отвечает. Жаль, конечно, что, как отмечает это неблагодарное, не ценящее своего счастья население, ответы Власти далеко не всегда правдивы. Но, как говорит наш известный писатель-сатирик Михаил Задорнов — русского человека надо благодарить хотя бы за намерения.

Особенно это касается местной Власти, чьи предвыборные намерения после выборов, как правило, исчезают. И по прошествии

некоторого времени от них только и остается у народа, что туманные воспоминания и горечь обманутых надежд. Вообще же все эти действия — «вот я какой, я — везде, и без меня нигде дело не заладится», очень напоминают цирк.

В последнее время чиновники любят выказывать себя большими почитателями Владимира Высоцкого. Хотя, если бы был он жив, травили бы его почище, чем советские бюрократы. Но он ведь про них уже не напишет, а потому — можно его и полюбить!

Но когда я слушаю песни Высоцкого, у меня перед глазами встает вся предвыборная цирковая программа свободненской Власти.

Народ смотрит телеканал «Регион» и комментирует происходящее на экране: «Ой, Вань! Смотри, какие клоуны!..».

И ведь, действительно... И дальше: «Ой, Вань, умру от акробатика. Гляди, как

вертится, нахал»...

Надо вертеться — не за горами выборы!

Когда Власть теряет чувство меры — народ смеется. Нельзя быть везде. Нельзя делать вид, что Земля вращается вокруг Солнца по твоему велению.

Народ очень тонко чувствует фальшь. И присылает в нашу редакцию такие письма, что, прочитав их, невозможно не улыбнуться. К сожалению, сейчас время выборов, а кроме чиновников, в этих письмах упоминают политические партии. Потому мы их и не публикуем. Но чего стоит фраза в одном из них: «Прошла зима, настало лето. Спасибо Роберту за это!».

Власть, задумайся!

Мы имеем право знать

А вот и еще один повод для удивления — в статье «Маленький мост решил большую проблему» Николай Федорович Радкевич упомянут, как директор МУП «Теплосбыт».

Напомним, что ранее Николай Федорович занимал должность директора МУП «Теплосервис», но в какой-то момент на свет Божий всплыли его неблагоприятные дела с дипломом (ну никак не везет некоторым нашим руководителям с дипломами!). А потому пришлось Николаю Федоровичу руководящий пост не то чтобы покинуть (лишиться столь ценного в плане послушания кадра администрация города не рискнула), а просто плавно перейти в кресло главного инженера того же предприятия.

Вот мы и удивляемся — неужто дело с дипломом прояснилось? Если да — то, каким образом? И почему широкой общественности ничего об этом неизвестно?

Если же нет — тогда кадровая политика свободненской Власти и вовсе непонятна и необъяснима.

Кстати, уважаемая свободненская Власть, до каких пор вы думаете держать народ в неведении? Мы все же имеем право знать, кто является руководителем того или иного муниципального предприятия. Тем более предприятия, обеспечивающего теплоснабжение. За что, кстати, население платит огромные деньги.

Танцует тот, кто заказывает музыку

И просто невозможно было не удивиться вопросу журналистов муниципальной газеты, заданных Главе города: «Роберт Валентинович, сейчас

идёт предвыборный период, некоторые чиновники считают, что газета должна писать только позитивные статьи и ни слова о проблемах. Журналисты же убеждены в том, что слащавость подрывает авторитет газеты. А какво ваше мнение?».

Что ж, журналисты затронули актуальную тему. Тем более что слащавости в нашей прессе — хоть отбавляй. И даже если отбавить, все равно останется больше, чем нужно.

Принято считать, что один из показателей современной журналистики (причем, первоклассной журналистики): то, что подлежит разоблачению — надо разоблачать! И в первую очередь подлежит разоблачению злоупотребление общественным доверием.

Конечно, отдельным личностям при таких действиях журналистов приходится плохо, но общество от этого только выигрывает. Жесткость и беспристрастность по отношению к Власти, готовность пострадать за правду — это неотъемлемые части современной журналистики. Это — норма.

Так должно быть. К сожалению, в российской журналистике давно уже происходит подмена ценностей. А потому мы имеем то, что имеем — минимум достоверной информации и паточно-лубочные картинки, в центре которых танцует тот, кто заказывает музыку.

Быть может или не может быть?

Не менее удивителен и ответ Главы на приведенный выше вопрос журналистов: «... я за критику. И что писать, а что не писать журналистам — я диктовать не вправе. Моя задача в том, чтобы чиновники на эту критику реагировали правильно, а главное — устраняли недоработки».

Действительно, что журналистам писать, а что — не писать, Глава диктовать не вправе. Однако, это в теории. А практика показывает, что свою Власть, то есть административный ресурс, оплачиваемый народом, Глава использует в полном объеме. Не стесняясь.

Или мы ошибаемся? Что ж, возможно, мы и не правы. Возможно, вовсе не по указанию Главы города директор свободненской типографии отказывается печатать нашу газету. И, может быть, без ведома Главы его заместитель и верный помощник разъезжают по торговым точкам и запрещают владельцам продавать «Свободную газету»...

Или — не может быть?

Елена Лисовская

● Размышления на тему

Кто использует административный ресурс?

18 сентября в самом центре города сотрудники полиции задержали Галину Борисовну Зеленкову и Наталью Ивановну Попцову и доставили их в свободненское полицейское отделение. Где и продержали около часа.

За что задержали? Может быть, женщины были пьяны, нарушали общественный порядок? Ничего подобного — абсолютно трезвые и вполне адекватные. Не переходили улицу в неположенном месте, не приставали к незнакомым мужчинам,

не выкрикивали экстремистские лозунги. И даже не агитировали голосовать за партию «Патриоты России» — просто предлагали прохожим взять газету и ознакомиться с программой вышеупомянутой партии.

Согласно Закону Амурской

области от 07 июня 2011 года №492-О35, ст. 47 п.5, «Политические партии самостоятельно определяют содержание, формы и методы своей агитации, самостоятельно проводят ее, а также вправе в установленном законодательством порядке привлекать для ее проведения иных лиц».

Однако наших стражей правопорядка, судя по всему, с данным законом не ознакомили.

Молоденький «господин по-

лицейский» — один из тех, кто задержал Зеленкову и Попцову, вообще заявил, что ему дан приказ от руководства задерживать всех, кто стоит на улице и распространяет газеты и листовки.

— Что, прямо-таки всех? — поинтересовалась я.

— Всех без исключения! — ответил страж порядка.

— И «Единую Россию»?

— И «Единую Россию» задержал бы! — гордо ответил полицейский.

Окончание на стр. 7

Телепрограмма

с 5 по 11
декабря

Понедельник, 5 декабря

1	05.00, 06.00, 07.00 Выборы - 2011 05.15, 06.15, 07.15 "Доброе утро" 09.00, 12.00, 15.00 Новости 09.05 Контрольная закупка 09.40 "Жить здорово!" 10.50 Модный приговор 11.50 "Женский журнал" 12.20 "ЖКХ" 13.20 "Участковый детектив" 14.00 Другие новости 14.20 Понять. Простить 15.25 "Хочу знать" 16.10 Т/с. "Обручальное кольцо" 18.00 Вечерние новости 18.50 "Давай поженимся!" 19.50 "Пусть говорят" 21.00 "Время" 21.30 Т/с. "Жизнь и приключения Мишки Япончика" 22.25 "Судьба на выбор" 23.30 "Познер" 00.30 Ночные новости 00.40 "Городские пижоны". "Форс-мажоры" 01.30 Х/ф "Восходящее солнце" 03.55 "Супертело, супермозг"	Рос-сия	05.00 ВЫБОРЫ-2011 09.05 "С новым домом!" 10.00 "О самом главном" 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 14.30, 16.30, 20.30 ГТРК "АМУР" 11.50 "Кулагин и партнёры" 13.00 Т/с. "Тайны следствия" 14.50 Вести. Дежурная часть 15.05 Т/с. "Всё к лучшему" 16.50 Т/с. "Ефросинья. Продолжение" 17.55 Т/с. "Здравствуй, мама!" 18.55 "Прямой эфир" 20.50 "Спокойной ночи, малыши!" 21.00 Х/ф "Утомлённые солнцем-2" 22.45 "СССР. Крушение" 23.35 Т/с. "Исаев" 00.35 Вести+ 00.55 "Профилактика"	РЕН-ТВ	06.40 Программа о ремонте и дизайне "Чистая работа" 07.30 "Час суда с Павлом Астаховым" 08.30 "Новости 24" 09.00 Т/с. "Офицеры" 11.00 "Экстренный вызов" 11.30 "Новости 24" 12.00 "Званный ужин" 13.00 "Не ври мне!" 14.00 Телепроект "Семейные драмы" 15.00 Т/с. "Следаки" 15.30 "Новости 24" 16.00 Телепроект "Хватит молчать!" 17.00 Док. проект "Секретные территории": "Штурм подсознания" 18.00 "От всей души" 19.00, 20.00, 21.00 "Порт Амур": новости 20.30 "На темы дня" 21.30 "Новости 24" 22.00 Т/с. "NEXT-2" 00.00 "Экстренный вызов" 00.30 "Новости 24"	СТС	05.00 М/ф "Кто получит приз?", "Весёлая карусель", "Обезьяна с острова Саругасима", "Винни-Пух" 05.55 "Смешарики" 06.00 "Приключения мультяшек" 06.30, 13.30 "Приключения Вуди и его друзей" 07.00, 17.30 "Воронины" 07.30 "Даёшь молодёжь!" 08.00, 22.35, 00.30 "6 кадров" 11.00 "Мосгорсмех" 12.00, 14.30 "Ералаш" 13.00 "Клуб Винкс - школа волшебниц" 14.00 "Приключения Джеки Чана" 15.00 "Папины дочки" 16.30 "Галилео" 18.30 "Молодожёны" 19.00 "Закрытая школа" 20.00 "Светофор" 20.30 Х/ф "Не шутите с Зоханом" 23.30 "Кино в деталях" 00.45 "Хорошие шутки" 02.20 "Кадетство" 04.00 "Долго и счастливо" 04.40 Музыка на СТС	АОТВ	06.00, 07.00, 07.30, 08.00, 09.00, 10.30, 11.30, 14.30, 17.30, 19.00, 20.30, 22.15, 00.30 Новости дня 06.15 Кухни мира 06.20 М/ф 07.10 "Апельсиновое утро" 09.10, 18.00 Т/с. "Во имя любви" 10.00, 13.30 Итоги недели 10.40, 19.30, 22.45 "Парк культуры" 10.55 Гороскоп, погода 11.00 "Контроль пишет" 11.10, 14.10 Экономические новости 11.25 Бизнес-гороскоп 11.40, 23.10 Х/ф "Воспитание жестокости у женщин и собак" 13.00, 16.00, 23.00 В центре внимания 13.10, 14.55, 20.25 Прогноз погоды, гороскоп 13.15 "Разглашению подлежит" 14.00 "Управдом" 14.40 "Тактика профилактики". Онкология 15.00, 21.00 Т/с. "Студенты" 15.55 Прогноз погоды, бизнес-гороскоп 16.10 Д/ф "Великий Шалаяпин, ч.1" 17.05 "Переходный возраст" 17.55, 20.55 Гороскоп на завтра 19.45 "Перехват" 19.55 Бизнес-гороскоп, погода 20.00 "Экономические новости" 20.15 "Контроль пишет" 22.00 "Путевой дневник" 22.40 Бизнес-гороскоп на завтра 01.00 Т/с. "Репортеры-II"	Культура	06.00 "Евроныус" 09.00 "Наблюдатель" 10.15 Х/ф "Это мы, Господи!" 11.25 "Линия жизни" 12.20 Д/ф "Свою биографию я рисовала сама" 13.00 "История произведений искусства" 13.35 Т/ф "Кто есть кто?" 14.40, 18.30, 22.30 Новости культуры 14.50 М/с "Веселый курятник" 15.10 Т/с. "Принцесса из Манджипура" 15.35 "Мир живой природы" 16.05 "Театральный музей" 16.35 Сергей Доренский. "Уроки мастера" 17.05 "Ускорение". Пулковская обсерватория 17.35 Д/ф "Сокровища Саккары" 18.45 Главная роль 19.05 "Сати. Нескучная классика..." 19.45 "Острова" 20.25, 00.40 Academia 21.15 "Те, с которыми я... Алексей Баталов" 21.40 "Тем временем" 22.50 Д/ф "Философский остров" 23.30 Д/ф "Шекспир против Шекспира" 00.20 Д. Шостакович. Сюита из оперетты "Москва, Черемушки"
----------	--	----------------	--	---------------	--	------------	--	-------------	---	-----------------	--

Вторник, 6 декабря

1	05.00 "Доброе утро" 09.00, 12.00, 15.00 Новости 09.05 Контрольная закупка 09.40 "Жить здорово!" 10.50 Модный приговор 11.50 "Женский журнал" 12.20 "ЖКХ" 13.20 "Участковый детектив" 14.00 Другие новости 14.20 Понять. Простить 15.25 "Хочу знать" 16.10 Т/с. "Обручальное кольцо" 18.00 Вечерние новости 18.50 "Давай поженимся!" 19.50 "Пусть говорят" 21.00 "Время" 21.30 Т/с. "Жизнь и приключения Мишки Япончика" 22.30 "Высоцкий. Вот и сбывается всё, что пророчится..." 23.30 Ночные новости 23.55 На ночь глядя 00.50 Х/ф "28 дней спустя" 02.50 Х/ф "Гуру"	Рос-сия	05.00 "Утро России" 09.05 "С новым домом!" 10.00 "О самом главном" 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 14.30, 16.30, 20.30 ГТРК "АМУР" 11.50 "Кулагин и партнёры" 13.00 Т/с. "Тайны следствия" 14.50 Вести. Дежурная часть 15.05 Т/с. "Всё к лучшему" 16.50 Т/с. "Ефросинья. Продолжение" 17.55 Т/с. "Здравствуй, мама!" 18.55 "Прямой эфир" 20.50 "Спокойной ночи, малыши!" 21.00 Х/ф "Утомлённые солнцем-2" 22.55 "СССР. Крушение" 23.55 Т/с. "Исаев" 00.55 Вести+ 01.15 "Профилактика"	РЕН-ТВ	06.50 Гороскоп 07.00 "Порт Амур": новости (от 5.12) 07.30 Т/с. "NEXT-2" 08.30 "Новости 24" 09.00 Т/с. "Офицеры" 11.00 "Экстренный вызов" 11.30 "Новости 24" 12.00 "Званный ужин" 13.00 "Не ври мне!" 14.00 Телепроект "Семейные драмы" 15.00 Т/с. "Следаки" 15.30 "Новости 24" 16.00 Телепроект "Хватит молчать!" 17.00 Док. проект "Секретные территории": "Крысы. Подземный разум" 18.00 "От всей души" 19.00, 20.00, 21.00 Новости 19.30 "Порт Амур": новости 21.30 "Новости 24" 22.00 Т/с. "NEXT-2" 00.00 "Экстренный вызов" 00.30 "Новости 24"	СТС	05.00 М/ф "Чудеса в решете", "Илья Муромец и Соловей-Разбойник", "Лошарик", Винни-Пух идёт в гости" 05.55 "Смешарики" 06.00 "Приключения мультяшек" 06.30, 13.30 "Приключения Вуди и его друзей" 07.00, 17.30 "Воронины" 07.30, 18.30 "Молодожёны" 08.00, 20.00 "Светофор" 08.30, 19.00 "Закрытая школа" 09.30, 22.25, 23.00 "6 кадров" 11.00 "Мосгорсмех" 12.00, 14.30 "Ералаш" 13.00 "Клуб Винкс - школа волшебниц" 14.00 "Приключения Джеки Чана" 15.00 "Папины дочки" 16.30 "Галилео" 20.30 Х/ф "Уловки Норбита" 23.30 "Инфомания" 00.00 "Хорошие шутки" 01.50 "Кадетство" 04.20 М/ф "Чиполлино"	АОТВ	06.00, 07.00, 07.30, 08.00, 09.00, 10.30, 11.30, 14.30, 17.30, 19.00, 20.30, 22.15, 00.30 Новости дня 06.15 Кухни мира 06.20 М/ф 07.10 "Апельсиновое утро" 09.10, 18.00 Т/с. "Во имя любви" 10.05, 13.00, 16.00, 23.00 В центре внимания 10.15, 13.25 Экономические новости 10.40 "Разглашению подлежит" 10.55 Гороскоп, погода 11.00, 13.15 "Путевой дневник" 11.10 "Парк культуры" 11.25 Бизнес-гороскоп 11.40, 23.15 Х/ф "Воспитание жестокости у женщин и собак", 13.10, 14.55, 20.25 Прогноз погоды, гороскоп 13.40, 17.05 "В нашу пользу" 14.05 "Парк культуры" 14.25, 15.55 Прогноз погоды, бизнес-гороскоп 14.40 "Движок" 14.50 "Особое мнение" 15.00, 21.00 Т/с. "Студенты" 16.10 Д/ф "Великий Шалаяпин" 17.55, 20.55 Гороскоп на завтра 19.30, 22.45 "Экономические новости" 19.55 Бизнес-гороскоп, погода 20.00 "Парк культуры" 20.15 "Разглашению подлежит" 22.00 "Перехват" 22.40 Бизнес-гороскоп на завтра 01.00 Т/с. "Репортеры-II"	Культура	05.30 "Евроныус" 09.00 "Наблюдатель" 10.15 Х/ф "Битва за Москву" 11.35 Д/ф "Дмитрий Сироткин. Заочная исповедь" 12.00, 17.35 Д/ф "Сокровища Саккары" 12.55 "Пятое измерение" 13.25 Т/с. "Ольга Сергеевна" 14.40, 18.30, 22.30 Новости культуры 14.50 М/с "Веселый курятник" 15.10 Т/с. "Принцесса из Манджипура" 15.35 "Мир живой природы" 16.05 "Театральный музей" 16.35 Сергей Доренский и его ученики 17.15 Д/ф "Большая площадь Брюсселя. Прекраснейший в мире театр" 18.45 Главная роль 19.05 Власть факта 19.45 "Больше, чем любовь" 20.25, 00.55 Academia 21.15 "Те, с которыми я... Алексей Баталов" 21.45 "Игра в бисер" 22.50 Х/ф "Вдали от нее" 00.40 Г. Свиридов. Кантата "Ночные облака" 01.40 Д/ф "Монтичелло. Реальная утопия"
----------	---	----------------	--	---------------	---	------------	---	-------------	--	-----------------	--

Среда, 7 декабря

1	05.00 "Доброе утро" 09.00, 12.00, 15.00 Новости 09.05 Контрольная закупка 09.40 "Жить здорово!" 10.50 Модный приговор 11.50 "Женский журнал" 12.20 "ЖКХ" 13.20 "Участковый детектив" 14.00 Другие новости 14.20 Понять. Простить 15.25 "Хочу знать" 16.10 Т/с. "Обручальное кольцо" 18.00 Вечерние новости 18.50 "Давай поженимся!" 19.50 "Пусть говорят" 21.00 "Время" 21.30 Т/с. "Жизнь и приключения Мишки Япончика" 22.30 Среда обитания. "Золотая лихорадка" 23.30 Ночные новости 23.55 "Городские пижоны". "Убийство" 01.05 Х/ф "Любимцы Америки" 03.00 Х/ф "Открытки с края бездны"	Рос-сия	05.00 "Утро России" 09.05 "С новым домом!" 10.00 "О самом главном" 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 14.30, 16.30, 20.30 ГТРК "АМУР" 11.50 "Кулагин и партнёры" 13.00 Т/с. "Тайны следствия" 14.50 Вести. Дежурная часть 15.05 Т/с. "Всё к лучшему" 16.50 Т/с. "Ефросинья. Продолжение" 17.55 Т/с. "Здравствуй, мама!" 18.55 "Прямой эфир" 20.50 "Спокойной ночи, малыши!" 21.00 Х/ф "Утомлённые солнцем-2" 22.55 "СССР. Крушение" 23.55 Т/с. "Исаев" 00.55 Вести+ 01.15 "Профилактика"	РЕН-ТВ	06.50 Гороскоп 07.00 Новости (от 6.12) 07.35 Т/с. "NEXT-2" 08.30 "Новости 24" 09.00 Т/с. "Офицеры" 11.00 "Экстренный вызов" 11.30 "Новости 24" 12.00 "Званный ужин" 13.00 "Не ври мне!" 14.00 Телепроект "Семейные драмы" 15.00 Т/с. "Следаки" 15.30 "Новости 24" 16.00 Телепроект "Хватит молчать!" 17.00 Док. проект "Секретные территории": "Тайна Красной планеты" 18.00 "От всей души" 19.00, 20.00, 21.00 "Порт Амур": новости 19.30 "Закон и право" 21.30 "Новости 24" 22.00 Т/с. "NEXT-2" 00.00 "Экстренный вызов" 00.30 "Новости 24"	СТС	05.00 М/ф "Гадкий утёнок", "День рождения бабушки", "Что такое хорошо и что такое плохо" 05.55 "Смешарики" 06.00 "Приключения мультяшек" 06.30, 13.30 "Приключения Вуди и его друзей" 07.00, 17.30 "Воронины" 07.30, 18.30 "Молодожёны" 08.00, 20.00 "Светофор" 08.30, 19.00 "Закрытая школа" 09.30 Х/ф "Уловки Норбита" 11.25, 22.30 "6 кадров" 12.00, 14.30 "Ералаш" 13.00 "Клуб Винкс - школа волшебниц" 14.00 "Приключения Джеки Чана" 15.00 "Папины дочки" 16.30 "Галилео" 20.30 Х/ф "Представь себе" 23.30 "Инфомания" 00.00 "Хорошие шутки" 01.50 "Кадетство" 04.15 М/ф "Царевна-лягушка"	АОТВ	06.00, 07.00, 07.30, 08.00, 09.00, 10.30, 11.30, 14.30, 17.30, 19.00, 20.30, 22.15, 00.30 Новости дня 06.15 Кухни мира 06.20 М/ф 07.10 "Апельсиновое утро" 09.10, 18.00 Т/с. "Во имя любви" 10.05, 13.00, 16.00, 23.00 В центре внимания 10.15, 13.25 "Движок" 10.40 "Управдом" 10.55 Гороскоп, погода 11.00, 13.35 "Парк культуры" 11.10 "Тактика профилактики" 11.25 Бизнес-гороскоп 11.40, 16.10 Х/ф "Дни хирурга Мишкина" 1 с. 13.10, 14.55 Прогноз погоды, гороскоп 13.15 "Время выбора" 13.50, 22.00 "Путевой дневник" 14.00 "В нашу пользу" 14.25, 15.55 Прогноз погоды, бизнес-гороскоп 14.40 "Экономические новости" 15.00, 21.00 Т/с. "Студенты" 17.55, 20.55 Гороскоп на завтра 19.30 "Управдом" - программа о сфере ЖКХ 19.40, 22.45 "Битва талантов". Телеверсия 19.55 "Смелость быть первым" 20.00 "В нашу пользу" 20.20 "Особое мнение" 20.25 Гороскоп, погода* 22.40 Бизнес-гороскоп на завтра 23.15 Х/ф "Сержант милиции" 1 с. 01.10 Т/с. "Репортеры-II"	Культура	05.30 "Евроныус" 09.00 "Наблюдатель" 10.15 Х/ф "Битва за Москву" 11.45 Важные вещи 12.00 Д/ф "Сокровища Саккары" 12.50 Д/ф "Джек Лондон" 13.00 Красуйся, град Петров! 13.25 Т/с. "Ольга Сергеевна" 14.30 Д/ф "Луций Анней Сенека" 14.40, 18.30, 22.30 Новости культуры 14.50 М/с "Веселый курятник" 15.10 Т/с. "Принцесса из Манджипура" 15.35 Д/с "Рассказы о природе" 16.05 "Театральный музей" 16.35 Сергей Доренский и его ученики 17.30 Д/ф "Ангкор Ват. Божественный дворец Шивы" 17.40 Д/ф "Древние рукотворные чудеса. Забытый город Китая" 18.45 Главная роль 19.00 "Абсолютный слух" 19.45 Д/ф "Смертельная нагота" 20.40, 00.55 Academia 21.25 Д/ф "Луанг-Прабанг. Древний город королей на Меконге" 21.40 "Культурная революция" 22.50 Х/ф "Джейн Эйр" 00.30 Концерт Академического оркестра 01.40 Д/ф "Дорога святого Иакова: паломничество в Сантьяго-де-Компостела"
----------	--	----------------	--	---------------	---	------------	--	-------------	--	-----------------	---

● Непростые вопросы

В СВОБОДНОМ ОРГАНИЗОВАНА ОСОБАЯ ЗОНА СПРАВЕДЛИВОСТИ

В последнее время мы с завидной регулярностью посещаем заседания свободненского городского суда. Нам приходилось присутствовать в судебных процессах в качестве журналистов, ответчиков, и, наконец, истцов.

Вполне естественно, что за это время у нас накопилось немало вопросов к свободненской Власти. Непростых вопросов.

Уж не филькина ли грамота все эти приказы?

Прежде всего, интересна роль муниципальных служащих — у нас сложилось мнение, что М.Ю. Тюрин, М.Л. Кулабухов и Т.В. Павлова — сотрудники юридического отдела администрации, занимают места в муниципалитете лишь для того, чтобы вести частные дела местных чиновников и их верных союзников.

Без зазрения совести муниципальные служащие вместо того, чтобы решать общегородские вопросы, отстаивают «честь и достоинство» Главы города, начальника горздрава и главного редактора газеты «Свободненский курьер» в судебных заседаниях.

В суд приходят, как в дом родной. Они настолько уверены во всемогуществе своего работодателя, что даже приказы о том, что в день проведения судебного заседания им предоставлен отпуск, они либо вовсе не приносят, либо приносят, что называется, задним числом.

Роберт Валентинович, сообщите, пожалуйста, сколько дней отпуска положено муниципальным служащим? Учитывая, что ваши юристы не только представляют всех вас в судебных заседаниях, но и должны подготовиться к судебному процессу, у нас сложилось мнение, что весь свой личный отпуск они отдают в личное пользование вам и вашим хорошим знакомым. Идут, так сказать, тропой бескорыстной любви.

А может быть, все эти приказы — всего лишь филькина грамота, и лишь отпуск эти господа используют полноценно и в полном объеме? Очень уж подозри-

тельны все эти приказы, представленные в суд по прошествии значительного количества времени.

Чья газета?

Интересно и другое — ну ладно еще, когда юристы администрации отстаивают ваши с Еленой Викторовной честь и достоинство, но при чем тут Ф.Ф. Осипов — главный редактор частной газеты, учредителем которой он, якобы, и является? Почему ваш юрист М.Ю. Тюрин с завидным постоянством отстаивает интересы частного лица, в рабочее, замечу, время?

Или правы те, кто утверждает, что «Свободненский курьер» — вовсе не газета Федора Федоровича, а личная газета свободненской Власти? Мы бы рады этому не верить, Роберт Валентинович, но, наблюдая, с каким энтузиазмом Тюрин защищает интересы совершенно никчемного издания, ничего не остается, как поверить нашим неофициальным источникам информации.

И это правосудие?

Более того, проанализировав судебные заседания, на которых нам довелось присутствовать, мы пришли к крайне неприятному выводу. Но сначала вопрос — для чего созданы органы местного самоуправления, все эти муниципалитеты? Правильно, для того, чтобы защищать интересы жителей муниципального образования.

Но что же мы видим на деле? Муниципальные рабочие пишут письмо в «Свободную газету+», в котором рассказывают о своем бедственном положении, о паразитических наклонностях местной власти. Вместо того чтобы устранить все эти камни преткновения, свободненская Власть судится с посмевающей опубликов-

ать это письмо газетой, и не просто судится, а в полной мере использует свой административный ресурс. Это — нормальный подход?

Начальник городского отдела здравоохранения Елена Викторовна Корчигина, видимо, доведенная до отчаяния своей крайне низкой (всего-то чуть больше 50 тысяч) зарплатой, создает для себя новое рабочее место — врач кардиолог-методист. Такой должности нет в номенклатурных списках Минздрава РФ, то есть, она придумана, как говорится, под себя, но это отнюдь не мешает Елене Викторовне выиграть судебный процесс. И это правосудие?

Оскорбления как литературный прием?

В газете «Свободненский курьер» оскорбляют председателя Комитета ВОВ и ВС А.Г. Никулина. Юрист администрации М.Ю. Тюрин убежденно заверяет суд, что такие слова, как дармоед, бездельник, заяц в смокинге, позорный политрук — не оскорбления, а литературный прием. Это такие у ваших юристов понятия о справедливости, Роберт Валентинович? И где же это, позвольте спросить, они таких понятий нахватались?

Жильцы бывшего общежития завода «Автозачпасть» по ул. Орджоникидзе, 77 судятся с администрацией города, оставившей их практически без крыши над головой, лишившей их права на жилье. Юрист муниципалитета М.Ю. Тюрин прилагает все усилия к тому, чтобы эти люди, такие же жители города Свободного, так и остались без жилья. И, выиграв дело (кто бы сомневался!), не может скрыть торжествующей улыбки.

Главный редактор «Свободной газеты+» пишет о том, что педофилия в России приобрела колоссальный размах. Об этом же, кстати, пишут и другие независимые средства массовой информации. В личной газете свободненской Власти его обвиняют в... пропаганде педофилии!

И ваш, Роберт Валентинович, юрист — все тот же М.Ю. Тюрин (как мы поняли, он отдан в лич-

ное пользование «Свободненскому курьеру») убеждает суд, что главный редактор «Свободной газеты+» пропагандирует педофилию! Что, прочитав его колонку редактора, в которой он клеймит педофилию и потворствующие ей законы, каждый непременно захочет стать педофилом!

Народ интересуется — пациенты какой психиатрической клиники приглашены работать в газету «Свободненский курьер»?

Более того, народ делает вывод, что Власть муниципального образования «Город Свободный» защищает не интересы населения, а свои, личные интересы. Или народ ошибается?

Входит ли Свободный в состав РФ?

Роберт Валентинович, мы неоднократно призывали вас к диалогу. Находите же вы время на встречи и «круглые столы» с журналистами муниципальной газеты. Но в то же время упорно избегаете встреч с журналистами «Свободной газеты+».

Очень жаль. Как знать, возможно, вы и смогли бы убедить нас, что местами положенный асфальт, темные улицы, искусственно созданные рабочие места и бесконечные банкротства предприятий — и есть единственно верный путь, ведущий к светлому будущему города Свободного и его жителей. А может быть, напротив, мы сумели бы донести до вас, что такой метод руководства никуда не годится, и приведет он не в светлое будущее, а в тупик.

Роберт Валентинович, наши читатели начинают задавать странные вопросы: «неужели город Свободный не входит в состав РФ?», «неужели Конституция РФ не распространяется на город Свободный?» и т.д.

Подрывается вера людей в справедливость. Народ все громче говорит о том, что правды нет. И зная, что вы принадлежите к партии Власть, ругает эту самую партию. Что неуклонно ведет к падению ее рейтинга.

Вы этого добиваетесь?

Мария Леонова

НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

Приморский заповедник навестил пушистый пришелец



В заповеднике «Кедровая падь» в Приморском крае появился новый обитатель — взрослый дальневосточный леопард. Численность этих диких кошек под строгим учетом. В мире их осталось лишь 50 особей. Откуда взялся новый зверь — ученые не знают, зато в деталях могут изучить его портрет. Пушистый пришелец попал в объектив фотоловушки.

В обширной базе данных заповедника этот леопард еще не значится. Это, несмотря на слабое качество ночной фотосессии, определили по характерному узору на его шкуре. У каждого леопарда он строго индивидуальный и является своего рода паспортом.

Прежде главным на сравнительно небольшой площади заповедника считался уже довольно старый леопард по кличке Толстый. Минувшей зимой одна из самок принесла от него очередное потомство — сразу 8 котят. Новый самец, считают ученые, может нарушить покой заповедника и, возможно, начнет борьбу с прежним «авторитетом». «Он появился как доминирующий самец, заявляя свои права на эту территорию, — отмечает директор государственного природного заповедника «Кедровая падь» Сергей Хохлаков. — Происходит передел территории среди самцов. Это не всегда благоприятно для устоявшейся системы, но, надеемся, что это положительная перемена».

Несмотря на определенную тревогу, в появлении нового обитателя заповедника ученые видят хороший знак. В ближайшее время будет определен точный возраст леопарда-пришельца, и, по традиции, ему дадут имя.

«Лента.ру»

Полмиллиарда на школы

Амурская область получит из федеральной казны более 500 миллионов рублей на модернизацию образования. Как сообщает пресс-служба правительства Приамурья, решение об этом было принято после очередной встречи главы региона Олега Кожемяко с министром образования и науки России Андреем Фурсенко.

Министр образования области Марина Селюч назвала объем поступающих в регион средств беспрецедентным. На эту сумму планируют приобрести электронные доски, оснастить школы скоростным интернетом, оборудовать кабинеты для дистанционного обучения детей. Кроме того власти собираются направить средства на приобретение новых автобусов для амурских школ.

ИА «Порт Амур»

Кто использует административный ресурс?

Окончание.

Начало на стр. 4

Однако когда я попыталась сделать снимок храбреца, которому не страшна партия Власть, оказалось, что фотографировать в здании свободненского отделения полиции нельзя.

В это время другой господин полицейский — уже в звании майора, внимательно изучал газету. Убедившись, что выходные данные имеются, а признаки экстремизма отсутствуют, майор был вынужден признать, что газета соответствует нормам и правилам, и отпустил задержанных.

Всего-то и надо было — ознакомиться с выходными данными! Так неужели нельзя научить сотрудников полиции — любого чина и ранга, находить эти самые данные в любом печатном издании? Или это столь сложный процесс, что доступен лишь полицейскому, имеющему звание не ниже майора?

Как рассказали Галина Борисовна и Наталья Ивановна, никакой агитацией они не занима-

лись — просто предлагали газеты прохожим возле магазина «Чуринь» и здания «Амурзолото». Никаких призывов, никаких лозунгов — все согласно закону. Вдруг, откуда ни возьмись, останавливается полицейская машина, из нее выходят трое полицейских и предлагают женщинам проехать в отделение. На протесты — мы ничего не нарушаем, а потому никуда и не поедем — стражи правопорядка внимания не обратили. Пришлось ехать.

По дороге, — рассказывает Зеленкова, — мы видели еще одну женщину, раздающую те же газеты, что и мы, вот только прихватить ее с собой не удалось — места в машине не было. Но один из полицейских бодро заметил, что, мол, ничего страшного, сейчас и за ней машину отправим.

Какая оперативность, однако! Вот только где была оперативность сотрудников полиции, когда во дворах многоэтажек на улице Инженерной мужичок с

мешком выгребал из почтовых ящиков (они почти все в наших домах не закрываются) газеты КПРФ, «Патриотов России», справедливороссов и т.д., а вместо них вкладывал в те же ящики газеты партии Власть? На возмущенные высказывания прохожих мужичок ответил: «Чё орёте?! Мне что сказали, я то и делаю!».

Несколько дней назад ко мне домой приходили две девицы — они, в отличие от представительниц других партий, ходят парами. Девушки спрашивали, за кого я проголосую. «Конечно же, за нашу любимую, так много для народа сделавшую партию Власть» — не скрывая насмешки, ответила я. Девушки, то ли потому, что блондинки, то ли по какой другой причине, насмешки не поняли и очень обрадовались: «Ой, и мы тоже за нее будем голосовать». Что-то там записали в своих бумажках и ушли, простились со мной, как с родной. Наверно, пошли докладывать в администрацию о настро-

ениях «народных масс».

Таких «ходоков» очень много, они буквальное ведро. Им даны четкие инструкции. У них щебечущие голоса и бодрые лица — еще бы, они точно знают, что их никто не задержит и не отзовет в отделение полиции. Они очень стараются — ведь их труд будет оплачен по результатам голосования.

Административный ресурс в действии — на улицах баннеры партии Власть, в местных СМИ только и слышно, что про заботу о ветеранах, инвалидах, детях... И даже наш вечно отсутствующий Глава старается не покидать Свободный — то лампочки вкручивает, то детские городки устанавливает.

Как-то так сразу, неожиданно, за год до выборов Власть стала заботливой и доступной. Власть улыбается электорату, и будет улыбаться еще некоторое время — до марта. А там уже можно будет и не улыбаться — до новых выборов.

Мария Леонова

Российские депутаты мыслят, как бомжи

Лаборатория политических исследований Высшей школы экономики провела показательное исследование. Опрашивали бомжей и депутатов Госдумы.

Так рассказывает завлабораторией Валерия Касамара, всех просили ответить на одни и те же вопросы: что, на их взгляд, представляет собой современная Россия, какой она видится в плане экономического, политического, социального, как они относятся к лидерам государства.

Самое удивительное, что в результате провести четкую грань между депутатом и бездомным у ученых не получилось.

От депутатов ожидали более экспертных и точных ответов. Увы! Любопытно при этом, что, как утверждает Касамара, российская элита не ассоциирует себя с людьми, принимающими политические решения. И вообще, они больше демонстрировали лояльность, чем глубину

мысли. Кстати, ученые отметили и такую деталь: словарный запас обеих групп практически не отличался. Касамара даже призналась: если закрыть подписи, то по ответам не поймешь, кто отвечал.

В итоге от депутатов, которые должны были продемонстрировать уровень менталитета российской элиты, ученые получили те же мифологемы, что и от бомжей: про «особый русский дух», например. Много метафор — и депутаты, и бомжи воспринимают Россию, как нечто живое. В ответах — постоянный великодержавный пафос: Россия — великая, непобедимая, могучая, сильная... У обеих групп наблюдаются элементы авторитарного синдрома: люди мечтают об отце нации, а не о демократическом руководи-

теле. А власть должна защищать и быть сильной.

Враждебность люди видят в окружающем мире (как правило, враг олицетворяется другим государством). При этом никто из участников исследований не упомянул об угрозе терроризма, распространения ядерного оружия, угрозе экологической катастрофы...

Такое единение «верхов и низов» ученых, надо сказать, обрадовало: если нет разрыва в менталитете, нет и возможности развития, нет стремления идти вперед.

О том, насколько подобное единомыслие характерно для остального мира, ученые из ВШЭ решили выяснить, проведя исследования в других странах. Так, они уже закончили опросы парламентариев и клошаров Франции. Скоро мы узнаем — а «как у них»?

Скворцова Елена, «Собеседник»

Сведения о размере и других условиях оплаты

размещения агитационных материалов в «Свободной газете +» при проведении предстоящих выборов президента РФ, назначенных на 4 марта 2012 года.

1. На первой полосе газеты: размер не более 600 кв.см. — 25 рублей за кв.см.
2. На последней полосе: размер не более 800 кв. см. — 20 рублей за кв.см.
3. На всех остальных полосах — 15 рублей за кв.см.

Подготовка текста материала журналистами редакции + 30 процентов

АГЕНТСТВО ПО ТУРИЗМУ «4 СЕЗОНА»

открывает своё представительство в г. Свободном по адресу: г. Свободный, ул. 50 лет Октября, д. 17, офис 3 (офис НП «Союз предпринимателей г.Свободного») - Продажа туров в любую страну мира. - Продажа Новогодних туров в Таиланд, Индонезию (о.Ба-

ли), Вьетнам, Санья чартерными рейсами. - Организация индивидуальных туров. - Бронирование отелей. - Визовая поддержка. - Продажа авиа и ж.д.билетов по стране и за рубежом. Наш сайт: svob.pegas-amur.ru

Отдыхайте вместе с нами! Мы вам рады всегда!

Справки по телефонам: 5-48-60, 8-914-562-33-33

«Росзолото» приглашает на работу

по специальностям: геологи, маркшейдеры, механики, водители, бульдозеристы, повара, разнорабочие, проходчики шурфов. Заработная плата высокая.

Всю необходимую информацию вы можете получить по тел.: 8(416-2) 53-65-69, 55-47-39, или обратившись в офис предприятия по адресу: г.Благовещенск, ул. Зейская, 252. Можно отправить резюме на адрес эл. почты: rosзолото2007@mail.ru

Реквизиты для безналичного перечисления для «Свободной газеты +»: «АЗИАТСКО-ТИХООКЕАНСКИЙ БАНК» (ОАО) БИК 041012765, ИНН 2801023444, К/с 30101810300000000765, р/с 40817810100007100000 Назначение платежа

Пополнение карточного счета №40817810100009214376 для Осипова Анатолия Алексеевича

ПРОВИНЦИЯ
ГАЗЕТА БЕСПЛАТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ
 Г.СВОБОДНЫЙ, УЛ. ЛЕНИНА 98
 (МАГАЗИН «ГЛОРИЯ» НАПРОТИВ ВТОРОЙ ШКОЛЫ), КАБ.11, 2 ЭТАЖ
 Тел. 8924-683-0166,
 8914-384-4285
 E-mail: shim-info@mail.ru

Общественно-политическая газета
СВОБОДНАЯ
 Газета

Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Амурской области. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ28-00097 от 30 марта 2010 г. Цена в розницу свободная.

Учредитель:
 Анатолий Алексеевич Осипов
 Адрес редакции:
 676450, г. Свободный, ул. 50 лет Октября, 17, тел. 5-48-60.
 И.о. главного редактора:
 Е.В. Нагорнова

Отпечатано с готовых диапозитивов в КГУП Хабаровская краевая типография, г. Хабаровск, ул. Серышева, 31
 Подписано в печать 30.11.11 г. в 13.00. Заказ № 3980. Тираж 1800 экз.
 За содержание рекламных объявлений редакция ответственности не несет. Редакция может не разделять точку зрения авторов.
 E-mail: osipow.tolick@yandex.ru



Лучшим противозачаточным средством 2011 года признана ипотека, второе место прочно удерживает новая иномарка, взятая в кредит.

- Доченька, этот парень сирота, к тому же он хромым. Не выходи за него замуж.

- А мне и не нужен красавец.

- Я не о том. Пожалей парня, ему и так досталось от жизни.

- А как в вашей деревне называют баб, чьи мужики не пьют?

- Да, как и повсюду - вдовами.

Вряд ли меня что-то может испугать после того случая, когда наша черепаха застряла под крестовиной стула на колёсиках и выперлась с ним из тёмного коридора...

Иду домой и думаю, что сегодня на ужин будет: «устала» или «не успела».

Нынешняя власть, как и обещала, сумела морально объединить Россию. Против себя.

Министр образования Андрей Фурсенко заявил, что наши вузы — самые престижные в мире. Это подтвердило объективное научное исследование, проведенное в подzemных переходах Москвы, где диплом любого российского вуза стоит в десятки раз дороже, чем лежащая рядом дипломы Кембриджа и Оксфорда.

Рот Маши Распутиной вошел в книгу рекордов Гиннеса, как единственный в мире рот, в который помещается книга рекордов Гиннеса.

Жена мужу:
 - Послушай, твой друг у нас уже третий месяц живет.
 - А я думал, что это твой...

Если не хочешь навсегда разочароваться в жизни - не подслушивай, что о тебе говорят люди, которых ты считаешь своими лучшими друзьями.

Народ у нас ни стыда, ни совести не имеет. Но на фоне власти выглядит святым.

Депутатская деятельность, как бег на месте, главное - не результат, а процесс.

- ...И по поводу равноправия полов. Я считаю, что жена имеет право делать все, что ей

захочется. Лишь бы это было вкусно!

- А ты бегаешь по утрам?
 - Да! По дому, с криками «блиин, проспала!»

Ну вот, получила пенсию, посчитала, прослезилась. Перенервничала, заболела, сходила в аптеку, посмотрела на цены, прослезилась. Заплатила, жду пенсии...

Всё, что женщина прощает - она тебе еще припомнит...

«Фобос-Грунт» что-то сообщали на Землю, но ученые сказали, что ничего не поняли. Признать, что это был отборный мат, было стыдно.

На избирательном участке:
 - Бюллетени чем-то натерты! Ручка не пишет!
 - Не может быть! Ну-ка, попробуйте вот здесь крестик поставить, напротив Единой России...

Решила по дому мужскую работу сделать сама, легла на диван, смотрю телевизор... Тяжело, не спорю, но надо!

Рубашка мужа - лицо жены!!! Шуба жены - лицо мужа!!!

Спортивный комментатор:
 - Спартаковский форвард нащупал изъян между ног защитника и быстро им воспользовался. Да, это и есть спартаковская школа!

Сделать женщину счастливой легко, только очень дорого.

- Что-то у тебя муж в последнее время подвижный стал, веселый, бодрый... волосы вроде гуще стали и пышнее? ...

- Да собака наша умерла, а столько корма осталось. Не выбрасывать же...

Привезли чукчам северный завод: консервы, газеты, телевизор, радио.

Чукча рассказывает другу чукче:
 - Телевизор включаю - там Путин. Радио включаю - там Путин. Газету открываю - и там Путин. Консервы, однако, боюсь открывать...

- И не надо мне врать, что ты ночевал у своих друзей! Это я ночевала у твоих друзей, и тебя там не было!

- Царь-батюшка, дракон проголодался!
 - А что он ест?
 - Девушек невинных.
 - Жаль зверюшку, сдохнет он у нас...